

ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
Αριθ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ 1730
Ημερομηνία καταθέσεως 11/6/2013

ΟΝΟΜΑ - ΕΠΩΝΥΜΟ ΒΟΥΛΕΥΤΗ: Νικήτας Κακλαμάνης  
ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ ΟΜΑΔΑ: Νέα Δημοκρατία  
ΕΚΛΟΓΙΚΗ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ: Α' Αθηνών

### ΕΡΩΤΗΣΗ

**ΠΡΟΣ ΤΟΝ ΥΠΟΥΡΓΟ:** Δικαιοσύνης, κ. Αντώνη Ρουπακιώτη

**ΘΕΜΑ:** «Ίδρυση και λειτουργία δικαστηρίων στην Αττική και προσλήψεις δικαστών»

### **ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΚΕΙΜΕΝΟΥ ΤΗΣ ΕΡΩΤΗΣΗΣ**

Κύριε Υπουργέ,

Τα τελευταία χρόνια, η εκδίκαση των αγωγών που κατατίθενται στο Πρωτοδικείο Αθηνών, ειδικά αυτές που δικάζονται με την τακτική διαδικασία, προσδιορίζονται μετά από τέσσερα χρόνια.

Ομοίως, οι διοικητικές προσφυγές που κατατίθενται στο Διοικητικό Πρωτοδικείο Αθηνών, προσδιορίζονται μετά από τέσσερα χρόνια.

Η ίδια κατάσταση επικρατεί και σε πολλά Ειρηνοδικεία του Λεκανοπεδίου αλλά και στα ποινικά ακροατήρια, που οι υποθέσεις εκδικάζονται στο όριο της παραγραφής.

Είναι δε πιθανό, όταν επέλθει η ημερομηνία της δικασίμου, η υπόθεση να αναβληθεί, κατά κανόνα για λόγους απεργίας δικαστικών υπαλλήλων ή αποχής δικηγόρων ή από πρόθεση παρέλκυσης της δίκης από διάδικο.

Οι καθυστερήσεις αυτές εκλαμβάνονται ως αρνησιδικία από πλευράς της Πολιτείας, δεδομένου ότι δεν παρέχεται στους πολίτες το δικαίωμα της απονομής της δικαιοσύνης σε εύλογο χρονικό διάστημα, συχνά με ολέθριες συνέπειες για τους αδικημένους.

Εξάλλου, το Κράτος στερείται από την είσπραξη εσόδων, το ποσό των οποίων σίγουρα αρκεί για την αυτοχρηματοδότηση της λειτουργικής δαπάνης των δικαστηρίων (μισθοί, συντήρηση κτηρίων, ΔΕΚΟ κλπ), ενώ σημαντικό ποσό θα παραμένει στο δημόσιο ταμείο.

Αναμφισβήτητα, οι υπάρχουσες στεγαστικές δυνατότητες του Πρωτοδικείου Αθηνών των κτηριακών εγκαταστάσεων της Πρώην Σχολής Ευελπίδων, των νέων κτηριακών εγκαταστάσεων του Διοικητικού Πρωτοδικείου της οδού Λουίζης Ριανκούρ και των Ειρηνοδικείων της Αττικής είναι περιορισμένες, οι δε υπηρετούντες δικαστές και εισαγγελείς υπερχρεωμένοι με δικογραφίες, αδυνατούν να καλύψουν πλέον τις σύγχρονες απαιτήσεις.

## **ΕΡΩΤΑΤΑΙ Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ**

- Έχει εκπονηθεί σχετική μελέτη για την ίδρυση και λειτουργία νέων δικαστηρίων στην Αττική και για πρόσληψη διπλάσιου τουλάχιστο αριθμού δικαστών;

**Ημερομηνία**  
**11/06/13**

**Υπογραφή**